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РЕЦЕНЗІЇ

У	монографії	 висвітлено	 теоретичні	 та	 прак-
тичні	 аспекти	 курації	 пацієнтів	 із	 негоспі-

тальними	інфекціями	нижніх	дихальних	шляхів	
(НІНДШ).	 Розглянуто	 новітні	 технології	 етіо-
логічної	діагностики	цих	захворювань	на	основі	
мультиплексної	 полімеразної	 ланцюгової	 реак-
ції	 та	 експрес-діагностичних	 імунохроматогра-
фічних	тестів	як	провідних	критеріїв	 ідентифі-
кації	 бактеріальних	 і	 вірусних	 збудників.	 Все-
бічно	представлено	результати	мультицентрово-
го	 мікробіологічного	 скринінгу	 антибіотико	ре-
зистентності	 провідних	 збудників	 негоспіталь-
них	 інфекцій	 залежно	 від	 регіонів	 України,	 що	
дало	змогу	оптимізувати	схеми	антибактеріаль-
ної	терапії	у	хворих	на	негоспітальну	пневмонію	
та	 з	 інфекційним	 загостренням	 хронічного	
обструктивного	захворювання	легень	(ХОЗЛ).

НІНДШ	продовжують	посідати	провідне	міс-
це	 в	 структурі	 захворюваності	 та	 летальності	
населення	різних	вікових	категорій,	що	призво-
дить	 до	 непрогнозованих	 економічних	 затрат	 у	
всіх	 країнах	 світу	 незалежно	 від	 рівня	 їхнього	
розвитку.

Ефективна	 курація	 пацієнтів	 із	 НІНДШ	 пе	-
редбачає	 адекватну	 верифікацію	 захворювання	
та	успішне	етіотропне	лікування,	що	ґрунтуєть	ся	
на	сучасних	стандартизованих	технологіях.	Важ-
ливо	вказати,	що	кількість	різноманітних	бакте-
рій	 і	 вірусів	 постійно	 зростає,	 спричинюючи	
непередбачуваний	 перебіг	 та	 ускладнення	
НІНДШ,	тому	стратегія	вдосконалення	відомих	
і	опрацьованих	новітніх	технологій	діагностики	
та	лікування	важливі	й	украй	потрібні.

Одним	 із	 найперспективніших	 підходів	 стає	
використання	 молекулярно-біологічних	 техно-
логій	дослідження,	в	структурі	яких	чільне	місце	
займає	 метод	 полімеразної	 ланцюгової	 реакції	
(ПЛР),	 що	 є	 високочутливим,	 специфічним	 і	
швидкісним	 та	 дає	 змогу	 використовувати	 різ-
ний	біологічний	матеріал	хворого.

Антибіотикотерапія	 НІНДШ	 ускладнюється	
хіміорезистентністю	 до	 збудників,	 серед	 яких	
найпоширеніша	 резистентність	 пневмокока	 та	
гемофільної	палички	до	бета-лактамних	і	мало-
досліджених	антибіотиків.
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«Негоспітальні інфекції нижніх дихальних шляхів»  
(Вінниця: ТОВ «Меркьюрі-Поділля», 2016.— 255 с.)

Монографія	складається	з	передмови	академі-
ка	НАМН	України,	професора	Ю.І.	Фещенка	та	
шести	 розділів,	 що	 базуються	 на	 результатах	
власних	 спостережень	 і	 даних	 аналітичних	
досліджень.

Розділ	 І	 присвячено	 розумінню	 негоспіталь-
них	 інфекцій,	 особливостям	 епідеміології,	 діаг-
ностики,	 лікуванню	 і	 соціально-економічному	
значенню	проблеми.	Автор	всебічно	і	послідовно	
висвітлює	 результати	 досліджень	 науковців	 з	
урахуванням	особливостей	терапії	та	рівня	еко-
номічного	 розвитку.	 Подано	 поглиблену	 мікро-
біологічну	характеристику	основних	бактеріаль-
них	збудників	НІНДШ	і	залежно	від	антибіоти-
корезистентності	 —	 шляхи	 подолання	 їх.	 Вис-
вітлено	аспекти	етіологічної	діагностики	та	раціо-
нальної	антибактеріальної	хіміотерапії	НІНДШ.

У	розділі	ІІ	наведено	результати	досліджень,	
які	стосуються	поширення	та	поширеності	окре-
мих	нозологій	в	Україні	за	період	2007—2011	рр.,	
а	саме:	пневмоній,	ХОЗЛ,	хронічного	бронхіту,	
грипу	та	інших	гострих	респіраторних	інфекцій.	
На	увагу	заслуговує	констатація	залежності	між	
грипом	 та	 іншими	 гострими	 респіраторними	
вірусними	 інфекціями	 і	 пневмоніями.	 Автор	
робить	висновок	про	те,	що	НІНДШ	займають	
провідне	місце	в	структурі	хвороб	органів	дихан-
ня.	 При	 цьому	 доведено	 кореляційний	 зв’язок	
між	інтенсивним	показником	захворюваності	на	
грип	 та	 частотою	 розвитку	 пневмоній,	 що	 об	-
ґрунтовує	 патогенетичне	 поєднання	 розвитку	
патології	поряд	із	бактеріоактивними	збудника-
ми	і	гостру	респіраторну	вірусну	інфекцію.

У	розділі	ІІІ	йдеться	про	проблеми	антибіоти-
корезистентності	 основних	 збудників	 НІНДШ	
(S. pneumoniae,	 H. іnfluenza).	 Автор	 вперше	 в	
Україні	 провів	 мікробіологічний	 скринінг,	 що	
дало	змогу	аналізувати	схеми	етіотропної	терапії	
хворих	на	НІНДШ	з	урахуванням	регіональних	
особливостей	 антибіотикорезистентності	 в	 Ук	-
раїні.	 Всебічно	 схарактеризовано	 окремі	 групи	
антибактеріальних	препаратів	та	їхнє	раціональ-
не	використання	в	разі	медикаментозної	стійкос-
ті.	 При	 цьому	 серед	 препаратів	 першого	 ряду	
розглядають	 цефалоспорини	 ІІ—ІІІ	 поколінь	
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(цефуроксим,	цефотаксим,	цефтріаксон),	макро-
ліди	(кларитроміцин,	азитроміцин)	та	фторхіно-
лони	 (левофлоксацин,	 ципрофлоксацин).	 Крім	
того,	на	увагу	заслуговують	 інші	групи	медика-
ментів:	 захищені	 амінопеніциліни	 (аугментин,	
уназин,	 амоксиклав)	 та	 карбопенеми	 (меропе-
нем).	 Стосовно	 аміноглікозидів	 і	 рифампіцину	
автор	 рекомендує	 утриматися	 від	 використання	
їх	одразу,	оскільки	це	утруднює	процеси	диферен-
ціальної	діагностики	туберкульозу	та	пневмонії.

У	 розділі	 ІV	 наведено	 дані	 про	 верифікацію	
бактеріальних	і	вірусних	збудників.	На	підставі	
результатів	досліджень	автор	обґрунтував	алго-
ритм	етіологічної	діагностики	НІНДШ	на	осно-
ві	 нових	 технологій	 із	 використанням	 моно-
плекс	ної	і	мультиплексної	полімеразної	ланцю-
гової	 реакції	 та	 експрес-тестування	 швидким	
імунохроматографічним	апаратом,	що	дає	змогу	
визначити	етіологічний	чинник	захворювання	у	
84,9	%	випадків.	Запропонований	алгоритм	етіо-
логічної	верифікації	НІНДШ	забезпечує	реалі-
зацію	трьох	стратегій	застосування	молекуляр-
но-біологічних	 методів	 швидких	 ІХА-тестів	 та	
їхнього	 поєднання	 для	 виявлення	 випадків	
ко-інфіку	вання,	 нових	 респіраторних	 вірусів	 і	
атипових	бактеріальних	збудників.

У	розділі	V	висвітлено	питання	лікування	та	
проблеми	 антибіотикотерапії	 пацієнтів	 з	 поєд-
наною	вірусно-бактеріальною	пневмонією.	В	су	-
		час	них	 умовах	 неабиякої	 актуальності	 набуває	
терапія	 пацієнтів	 із	 атиповою	 інфекцією,	 коли	
збудники	 переважно	 локалізуються	 внутріш-
ньоклітинно,	 що	 обмежує	 можливості	 антибіо-
тикотерапії,	 за	 якої	 більшість	 препаратів	 ефек-
тивна	стосовно	патогенної	флори,	локалізованої	
позаклітинно.	На	увагу	заслуговує	фармакоеко-
номічний	аналіз	антимікробної	терапії	бактері-
альних	та	вірусно-бактеріальних	пневмоній,	що	
пов’язано	з	раціональним	економічним	викорис-
танням	 антибіотиків	 за	 збереження	 високої	
ефек	тивності	лікування.

У	розділі	VІ	автор	всебічно	обґрунтовує	анти-
бактеріальну	терапію	в	разі	інфекційного	загост-
рення	ХОЗЛ	як	бактеріальної,	так	і	вірусно-бак-

теріальної	 природи.	 При	 цьому	 наголошено	 на	
ступені	тяжкості	ХОЗЛ.	Аналітичні	дані	вказу-
ють,	 що	 при	 інфекційному	 загостренні	 ХОЗЛ	
переважають	бактеріальні	збудники	(50—60	%)	
порівняно	з	вірусними	(30—40	%).	Крім	цього,	у	
значної	 частини	 пацієнтів	 може	 бути	 вірусно-
бактеріальна	природа	інфекційного	за		гострення.	
На	 особливу	 увагу	 заслуговують	 результати	
досліджень	залежно	від	чинників	ризику	стосов-
но	P. aeruzginoza	та	реалізації	схе	ми	антибіотико-
терапії	з	урахуванням	характеру	медикаментоз-
ної	 резистентності.	 При	 цьому	 ефективність	
лікування	 проаналізовано	 на	 основі	 оцінки	 як	
загальних,	клінічних	та	лабораторних	критеріїв,	
так	 і	 з	 урахуванням	 спеціальних	 досліджень	
(бодіплетизмографія).

Певний	 науковий	 і	 практичний	 інтерес	 ста-
новлять	результати	фармакоекономічного	аналі-
зу	 з	 урахуванням	 характеру	 інфекційного	 за	-
гост	рення,	а	також	ступеня	тяжкості	ХОЗЛ.

Отримані	дані	обґрунтовують	технологію	ра	-
ціональної	 антибіотикотерапії	 при	 бактеріаль-
ному,	вірусному	та	змішаному	(вірусно-бактері-
альному)	 інфекційному	 загостренні	 ХОЗЛ,	 що	
дає	змогу	ввести	опрацьовані	автором	пропози-
ції	в	національну	програму	лікування	вказаного	
контингенту	пацієнтів.

У	заключній	частині	автор	висловлює	власну	
позицію	 і	 побажання	 відповідно	 подальших	
шляхів	 удосконалення	 лікувально-діагностич-
ного	процесу	при	НІНДШ,	пневмонії	та	ХОЗЛ	
з	урахуванням	особливостей	клінічного	перебігу	
захворювання,	обтяжливих	чинників,	результа-
тів	загальнолабораторного	та	мікробіологічного	
(медикаментозна	резистентність)	досліджень.

Таким	 чином,	 монографія	 доктора	 медичних	
наук	 Я.О.	 Дзюблика	 «Негоспітальні	 інфекції	
нижніх	 дихальних	 шляхів»	 містить	 матеріали	
власних	спостережень	і	літературні	дані.	Книга	
містить	високоякісні	рисунки,	графіки,	таблиці.	
Автор	обґрунтовує	перспективи	подальших	нау-
кових	досліджень.	Видання	буде	корисним	для	
пульмонологів,	 терапевтів,	 інфекціоністів	 та	
сімейних	лікарів.
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